中共信阳市委机关报

XINYANG RIBAO



国内统一刊号: CN41-0015 信阳新闻网网址: http://www.xyxww.com.cn

<u>中共信阳市委主管主办 信阳日报社出版 新闻热线:6225000 6221251 职业监督电话:6233857</u>

微博:@信阳日报 @信阳新闻网 投稿:xyrbszbs@163.com 信阳手机报移动用户发送短信 XYSJB 到 10658300 即可开通(3 元/月)

公正

法治

社会主义核心价值观

平等

# 新县: 让群众畅享健康生活 淮滨: 搭建文化惠民大舞台

春风和煦,万象更新。4月4日,新 县四桥旁的建设工地上车水马龙, 程正式竣工后,小潢河两岸滨河步 道将彻底实现环通,城区群众休闲 健身环境更趋优化。

对新县百姓来说,这个春天的 好消息是一个接着一个。小潢河 "一河两岸"滨河健身步道开建,省 内首条国家级登山步道——大别 长淮新县国家登山健身步道启动 建设。而各乡镇也同步推进乡村健 身广场建设,并配套体育健身设 施,真正让群众休闲有去处、健身

健康新县"发展定位,适时启动健

本报讯(虞 静 钱洪波 聂建武) 康促进县试点县建设,实施健康促 惬意。他对现在的生活非常满意。 进项目,开展群众性健身活动,推 动群众健康水平提高。该县在不断 加强健身步道、休闲广场等基础设 康万步行""千人万步 健康出行" 系列群众徒步健身活动,引导群众 积极参与,提高健康水平,并积极 承办 2015 新县 100 公里越野测试 赛与2016全国群众登山健身大会 暨"体彩·羚锐杯"新县将军山登山 大赛,举办新县全民运动会,系列 群众性体育健身赛事引领全民健

"饭后领着小孙女在河边吹吹 风、散散步,锻炼了身体,放松了心 没有全民健康就没有全面小 中的小康!"面对不断优化的休 康。近年来,新县立足"山水红城 闲健身环境,正在小潢河滨河步

本报讯(记者 栗 萍)近日,河南

河南省报纸综合质量检测评比每

为了做好这次报纸综合质量检测 工作,省新闻出版广电局成立专门评委 会,聘请具有高级职称的15名专家为 评委。经过评委初审、小组复评、大会评

省新闻出版广电局下发文件,公布河南

省第十届报纸综合质量检测结果,《信

阳日报》在全省77种报纸中脱颖而出,

两年进行一次,由省新闻出版广电局组

织新闻出版界权威专家组成评委会,从

报纸的政治质量、综合业务质量、依法

出版质量等方面共60多个小项进行量

议等程序,当场算出最终得分,经省委 宣传部、省新闻出版广电局审定后产生 "一级报纸"60种,前10名分别为:《河 南日报》《开封日报》《平顶山日报》《洛

阳日报》《三门峡日报》《许昌日报》《焦

作日报》《信阳日报》《济源日报》《漯河

媒体、创一流业绩、建一流队伍、树一流

形象"的奋斗目标,坚持团结稳定鼓劲

和正面宣传为主的方针,突出主题宣

传,加强舆论引导,严格出版质量,以

抓报纸采编校质量为突破口,制定了

采编流程及采、编、校、审、评各环节管

理细则。同时,报社党委注重通过各种

渠道,加强业务人员培训,采取一月一

次小型培训、一季度一次大型培训的 方式,分别邀请专家学者来报社开展

新闻宣传业务、政治理论、广告经营、

新媒体等方面的业务技能培训,提升

了全体人员业务素质,报纸综合质量不

级报纸"荣誉的报社予以通报表彰,同

时希望受表彰报社珍惜荣誉,发扬成

河南省新闻出版广电局对获得"一

近年来,信阳日报社围绕"办一流

荣列一级报纸第八名。

化计分,严格评定。

日报》。

断提高。

本报讯 (记者 韩 浩 通讯员 李 鹏)"我办这张卡叫图书借阅 '一卡通',无论在村里、乡里,还是 县城,都能免费借书、还书,我要查 看蔬菜病虫害防治方面的资料,咱 村农家书屋没有,县里的流动图书 车很快就送来了……"昨日,淮滨 县台头乡吕大营村蔬菜种植大户 吕伟兴奋地告诉记者。

近年来,淮滨县积极推进文 化惠民项目和群众文化需求有 效对接,加快现代公共文化服务 体系建设步伐,持续搭建文化惠 民大舞台,全力打造生机勃勃的 情,舒坦!这日子就是咱老百姓心 文化生态,让群众共享文化发展

为加大公共文化建设设施投

场等群众文化设施。县中心图书馆 着力打造数字图书馆,藏书达 16 271 个农家书屋配送图书达 85 万 万册,配置电脑60台,建有幼儿电 子阅览室和成人电子阅览室,电子 图书实现线上共享。建成乡镇电子 阅览室 17个, 电子阅览设备 114 台,建成村级农家书屋80个,电子 阅览设备 136 台,已发展成为广大 市民文化休闲、提升精神素养的主 阵地。图书馆文化信息资源共享工 程乡级支中心持续巩固省级"红色 网络教育家园"的阵地优势,使活 动开展逐步实现经常化、规范化。 该县中国淮河博物馆投资 7000 万 元,馆藏丰富,地域特色鲜明,年接 待游客11.8万人次,成为该县群众 文化生活的主要阵地。

基层文化设施建设也持续提 人,淮滨县新建了文化馆、图书馆、 升。去年以来,全县投入资金 130 先进单位称号。

中国淮河博物馆、群众文化活动广 万元,先后改扩建了17个乡、镇文 化站,289个村农家书屋,为全县 册,增加了图书藏量,强化了基层 人员培训和服务考核,村级文化协 管员作用得到了进一步发挥。

> 与此同时,该县扩大文化惠民 的免费开放面,在全县推行数字 化管理和"一卡通"借阅制,去年 共免费办理借阅卡6500余张,接 待读者 21000 余人次。依靠对外 展示、文艺演出、以演带训等形 式,培训人员3000多人。全年开展 群众文化活动 186 场,开展"舞台 艺术送农村"文化下乡演出17场, "中原文化大舞台"演出8场、送文 化下乡演出12场。去年,淮滨县荣 获全市"文明河南·魅力信阳"群众 文化活动优秀组织奖和全市文化



连日来, 百花园里郁金香、牡 丹花争相竞艳,踏青赏花的市民络 绎不绝。记者看到,带着孩子前往 赏花的市民纷纷拍照留念。他们说 不用到外地,在家门口就能赏花,

本报记者 郝 光 摄



河南省第十届报纸综合质量检测

### 绩,再接再厉,开拓创新,继续坚持正确 的舆论导向, 弘扬社会主义核心价值 观,努力推动全省报纸出版工作再上新

## 平桥区:小坑塘变身"聚宝盆"

十余名养殖人员正在坑塘里整理 网箱,为鳝鱼投苗做最后的准备。

"我原本是在外地工作的。 励外出人士返乡创业,如果改造坑 塘搞养殖,还能得到政府补贴。于 是,我就回来了。通过土地流转、坑 塘改造,建立了这个养殖基地。水

唐媛媛)近日,在平桥区平昌关镇陈 业,通过坑塘改造带动村民进行特 益农户1900余户。同时,为进一步 亮说:"政府出面帮我们挖塘泥、修 店村 300 亩生态鳝鱼养殖基地里, 色水产养殖的过程,基地负责人宋 提高农民群众参与兴修水利的积 塘堰,为我们办好事实事。我动员 铁成滔滔不绝,"坑塘特色养殖潜 力很大,经济效益非常可观。我们 也带动了一部分村民分散养殖。经 2010年的时候, 听家里人说政府鼓 过5年多的努力, 我们在全镇形成 将需要治理的坑塘发包给个人, 由 了600余亩的生态网箱鳝鱼养殖 产业链,大家一起致富增收。

府补贴",是平桥区为鼓励基层和 体上层布置网箱养殖鳝鱼,水体下 群众兴建农田水利工程所实行的

本报讯(记者 刘国启 通讯员 净化水质的作用。"谈起自己返乡创 给予 3000 元至 10 万元的补助, 受 的受益者。胡店乡杨岗村村民徐宏 本建设先进单位"等称号。 极性和主动性,该区还积极探索小 左邻右舍筹集资金6万多元,把村 型水利工程管理体制改革,出台 里一口万方大塘整修了,既灌溉农 "谁投资、谁所有、谁受益"等政策, 田又兼顾水体养殖,100多亩水田 承包人自己出资对坑塘进行集中 治理和长期经营管理,使坑塘既得 修渠为主的农田水利建设完成投资 宋铁成所说的"坑塘改造,政 到有效的管理,又发挥了其灌溉、8亿多元,深挖"碟子塘"910口,补 养殖效益。和宋铁成一样,该区查 实"筛子塘"763口,打配机井 1523 山乡的养鱼大户陈德龙、肖店乡的 眼,整修渠道 1041 公里,改善灌溉 层养殖鲢鱼、鲫鱼等,充分利用了 以奖代补政策。对农民整修改造坑 "泥鳅"老板曹振兴、龙井乡的"螃 面积11.5万亩,先后荣获"省红旗渠 也改善了坑塘周边的环境,让美丽 水利资源,还起到了保持生态平衡、 塘实行财政补贴,按容积大小分别 蟹大王"胡振义……都是此项政策 精神杯"十连冠和"全国农田水利基 乡村更加美丽。

丰产丰收有了保障。

"十二五"以来,平桥区以挖塘

"坑塘是农村畜禽的主要饮用 水源,是农业灌溉的基本保障。"平 桥区委主要负责同志说,"平桥区 是农业大区,也是水利大区。我们 把农田水利基本建设列为促进农 村发展和农业增效的'头号工程', 把坑塘改造作为农田水利基本建 设的重要内容,通过以奖代补的政 策,极大调动了群众进行坑塘建设 的积极性,不但为农业'解渴',也 让农民得到了很大的实惠。同时,

## 今年河南省承接产业转移 瞄准八大"制造业"

移已经成为河南省工业和信息化 综合实力和行业整合能力的龙头 领域的"新常态",而今年河南省 更是抢抓全球制造业分工调整和 "一带一路"战略实施带来的重大 机遇,承接产业转移瞄准高端装 备制造业、电子信息产业、食品工 业、汽车及零部件产业、能源原材 料工业、生物医药产业、节能环保 产业、消费品工业等八大"制造 业",加快制造强省建设。

笔者4月4日获悉,省政府 办公厅转发了省工业和信息化委 制定的《河南省制造业承接产业 转移 2016 年工作计划》, 今年河 南省制造业承接产业转移在选择 方向上,突出"三路并进"。一路以 东部和东南沿海发达省市为重 点,以链条式、整体式、集群式承 接为主要方式,持续深化河南省 与长三角、珠三角、京津、闽台等 地区的产业转移合作;一路以"一 带一路"沿线国家为重点,深化国 际产能和装备制造合作,推动河 南省优势企业走出去、优质资源 引进来;一路以欧美和日韩等发 达国家为重点,高水平承接国际 制造业产业和技术转移,推动河 南省企业与国际制造业在技术、 品牌、人才、营销平台和产品、市 场等方面进行全方位合作与共 享,加速融入全球价值链。

在着力点上,河南省将采取 高端引领和终端突破"两端聚 力"措施。一方面坚持集群发展 战略,加快承接高成长性、高集 聚度、高竞争力、高关联性的高 能,提高承接实效。

本报讯(谭 勇)承接产业转 端高效产业,着力引进具备较强 企业、具备关键核心技术原创研 发和人才优势的创新型企业,培 育先进制造业集群;另一方面,深 化供给侧结构性改革,大力承接 新技术、新工艺、新产品、新模式, 提升传统优势产业产品附加值和 竞争力,着力解决中低档产品过 剩和高品质产品供给不足问题, 推动终端制成品从"有没有"向 "好不好"转变。

> 在具体操作上,河南省将突 出精准化对接、专业化运作、多元 化引进、定向化合作和立体化服 务"五化并举"。精准化对接即立 足比较优势,着眼高端环节,实施 精准定位、精准选商、精准发力; 专业化运作即组建专业化承接队 伍,专向收集信息,专题研究评 估,专业对接谈判,专人跟踪落 实;多元化引进即将引资与引技、 引智、引才更好地结合起来,强化 资本、技术、人才等多元承接,提 高企业创新能力; 定向化合作即 突出抓好面向沿海发达地区的区 域定向合作、面向国内外一流高 校院所的产学研定向合作、面向 欧美发达国家的生产研发营销合 作和面向"一带一路"沿线国家的 国际产能合作; 立体化服务即统 筹引得来、落得下,建立谈判、签 约、落地、建设、投产、壮大等全过 程服务链条,发挥土地、资金、用 工、用电、市场等全方位保障机制 作用,完善产业生态,提升载体功

### 文明礼让是美德

不久前, 我搭乘朋友的顺风 车去省城,在高速公路上,遇到了 明.我们不学样。"

高速公路是速度的大通道, 法规。强行变道、恶意超车,为文 文明礼让才应是时代新风。 明礼仪所不齿,也为法律法规所 不容。对个别人的不文明甚至恶 意举动,应当善意地提醒、劝说 和制止,切不可一时冲动、争强 斗气。诸如"撞翻强行变道车",

不管是有心还是无意,一旦发生 交通安全事故,于己于人甚至于 社会都有害。开"斗气车"不见得 能维护自己的权益, 只会撞坏文 不少变道超车的情况。朋友性子 明底线。不管站在哪个立场上,礼 急,对有些车辆多次野蛮变道表 让行车应该是马路文明的基本共 示不满:"照我的暴脾气,干脆撞 识。同时,开车上路,大多时间都 他个人仰马翻!"我劝道:"忍得一 是与陌生人同行, 文明行驶不是 时之气,免得百日之忧,人家不文 一个人的事,是全社会共同努力 的结果。

礼让行车, 展现的是素质和 也是素养的展示台。开车上路,不 修养,强调的是包容和理解,需要 论快慢,都要遵守道路交通安全 的是引导和监管。有理不必任性,



### 信阳毛尖茶采摘指数预报

4月6日,信阳毛尖茶(一芽一叶初展)采摘指数:四级,大部分可 采摘。

信阳市茶叶协会 2016年4月5日

(1) 中国农业银行





责 编:徐立明 审 读:丁桂玲 组 版:杨国华

存户兼开热键、65600 4 fr. www.ahchina.com